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 تفاضل الدوال المتجوة( أولًا  )

 :موضع جسم  (1)

هو ؼند أ ى لحغة   سيشغل موضػ مؾين ؽلى الخط المس خليم  نؼندما يخحرك جسم حركة خطية فا 

الخط المس خليم  ومخؾيين الموضػ س لجس يم مذحرك ؼند لحغة زمنية ن نخخار هلطة ثابخة )و(  ؽلى

 أ ضل ونحدد اتجاه موجب ؽلى طول الخط كنلطة 

 ى  5 =س  = hو( فا ن  hفمثلًا ؼندما يكون الجسم ؼند الموضػ )

 ى  2ــ =س  = و ببينما يكون الجسم )ب( ؽلى الخط المس خليم   فا ن         

  (ن= د) Sأ ى ان    نن كدالة فى امزمموضػ الجس يم كمية مذجية ويمكن امخؾبير ؼنها :  لاحظ أ ن

 ()الإزاحة  (2)

hا لى  hمن  ثؾرف  ا زاحة الجس يم ف بأ نها امخغير فى موضؾة      
/ 

          = "  ا زاحة الجس يم كمية مذجية  0س ــ   /س =س   

  ذا كان hا 
زاحة الجس يم  فا ن hيمين  / h وامؾكس  موجبة س  "ا 

 سامبة  س  " فا ن hيسار  /

 ذا كان م ذا كان  سا   س  =    فا ن      0=  0وضػ الجس يم الابخدائى ؼند هلطة ال ضل أ ى 

 (مع )   متجى السرعة( 3)

ذا كاهت              فا ن  1ن ــ 2= ن ن "س هى ا زاحة الجس يم خلال فترة زمنية  " = ا 

ع     مذجو امسرؽة المخوسطة        
 =         =           = م

 

ع     وحغيةامسرؽة ان مذجو      
 نهـــــــــــــا =نهـــــــــــــا             = 

 

     E   امزمن   –أ ى أ ن مذجو امسرؽة يساوى ميل المماس لمنحنى الا زاحة          =        = ع 

   (ع )   السرعة( 4)

          l =l     l  =l     lع lهى امكمية املياس ية       امسرؽة        

h      ب    و        ى    

       ×     ×     ×     ×     ×     ×     ×     × 

 س        س
 

h 
    و                h ف/ 

        
  0س           س"

س        
/ 

 

 س "

 ن "
 (1ن( ــ س ) 2نس ) 

 ن "

 الازاحة
 امزمن

 س "

 ن "
 (ن( ــ س ) ن "+  نس ) 

 у 0 ن " у 0 ن " ن "

 دس
 دن

 فد
 دن

 دس
 دن

 فد
 دن
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 قم بخحويل حركة الجس يم ،   امزمن  ــ  زاحةالا     من خلال منحنى فى امشكل الملابل ـال1مثـ

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 قم بخحويل حركة الجس يم ،   امزمن  – سرؽةام     من خلال منحنى فى امشكل الملابل ـال2مثـ

 

 

 

 

 

 

 
 

 قم بخحويل حركة الجس يم ،   امزمن  – سرؽةام     من خلال منحنى فى امشكل الملابل ـال3مثـ
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 امسرؽة موجبة 

 امسرؽة ثابخة 

 ثوجد عجلة لا

 الجسم يخحرك يمينياً 

  سامبة امسرؽة 

 امسرؽة ثابخة 

 ثوجد عجلة لا

 يساراً الجسم يخحرك 

 امسرؽة موجبة 

 مذغيرةامسرؽة  

 ؾجلةالجسم يخحرك ب

 الجسم يخحرك يمينياً 

  سامبةامسرؽة 

 مذغيرةامسرؽة  

 ؾجلةالجسم يخحرك ب

 يساراً الجسم يخحرك 
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 امسرؽة موجبة 

 ثابخة   وموجبة ؾجلةام

 امسرؽة موجبة 

 ثابخة   وسامبة ؾجلةام

 امسرؽة موجبة

 ضفر ؾجلةملدار ام

 امسرؽة موجبة

 ضفر ؾجلةملدار ام
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 امسرؽة موجبة 

 ثابخة   وموجبة ؾجلةام

 امسرؽة موجبة 

 ثابخة   وسامبة ؾجلةام

 سامبةامسرؽة 

 ثابخة   وموجبة ؾجلةام

 سامبة امسرؽة

 ثابخة   وسامبة ؾجلةام
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 جس يم يخحرك فى خط مس خليم بحير كان موضؾو  س ؼند أ ى لحغة زمنية ن يؾطى بامؾلاكةـال 4مثـ

) ن= س)ن(    
2

 الجس يم ، ى مذجو اموحدة فى اتجاه حركةحير  س ملاسة بالمتر، ن بامثاهية(  ى  3 +ن  4ــ 

زاحة الجس يم خلال امثوانى امثلازة ال ولى  أ وجد   [0 ،2]مذجو امسرؽة المخوسطة نوجس يم ؼندما ن    ا 

         4 =مذجو سرؽة الجس يم ؼندما ن             امزمن ، منحنى الموضػ  –من خلال منحنى امسرؽة– 

 لجس يم ، وبين متى يغير الجس يم اتجاه حركخوقم بخحويل حركة ا.    امزمن 

   )ن= س)ن (
2

 ى  ؽاد الموضػ الابخدائى  0=(  ى  3 + 3×  4ــ 9) = (3س) D(  ى  3 +ن  4ــ 

  ع
 2 =ن "، 0 =حير ن   ى   (                           ) =                                           = م  

 

  ى  2ــ=   ى   (                                               )=               

   4 =ؼند ن ( ى        4ن ــ  2) =              =ع       E ى 4 =( ى  4ــ  4×  2)  =  ع 

:ن  = س)ن(      زمن  -موضػ  أ ولًا (
2

 (  ى  3 +ن  4ــ 

 (1، ــ  2رأ س المنحنى ) دالة حربيؾية  فيها          

 ،    2يسكن لحغياً ؼند ن =        

لى موضؾو بؾد مرور       لى هلطة ا   زوانى ) بداية الحركة( 4يؾود الجس يم ا 

 درجة أ ولى( ى      4ن ــ  2) =  زمن        ع  –ثاهياً : سرؽة    

عمن امرسم      
0

      متر/ث  4 ــ =  

 ثاهية   ؼندىا الجس يم يسكن لحغياً  2 =ن        0 =ؼندما ع   

لى أ ن يسكن لحغياً      لى الخوف ا   بدأ  الجس يم الحركة بدباطؤ ا 

 زوان 4وبؾدىا الجسم جسارع حتى ]  2،  0خلال امفترة  [    

 ى 0 =( ى    ×2 ×4 +   ×2  ×4ــ  ) =* الا زاحة امكلية   

 متر 8 =(    ×2 ×4 +   ×2  ×4) =* المسافة امكلية   

 (ن( ــ س ) ن "+  نس ) 

 ن "

 (0( ــ س )2س )

2 

 (3+ 0ــ  0ــ ) ( 3+  2×4ــ  4)

2 
 دس
 دن
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    4    3    2    1  
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 (م ج) العجلة( 5)

 ثؾطىم ج امؾجلةفا ن  ن "ثؾبر ؼن امخغير فى مذجو امسرؽة خلال فترة زمنية  ع "ا ذا كان        

 ) ثؾرف بامؾجلة المخوسطة (                                       =           = مجبامؾلاكة          

 

ج    وحغيةان  ؾجلةاممذجو      
 نهـــــــــــــا =نهـــــــــــــا         =  

 

     E امزمن   –أ ى أ ن مذجو امؾجلة  يساوى ميل المماس لمنحنى امسرؽة              =       =   ج 

 القياس الجبرى لمتجى السعة والعجلة 

 دسارعب يؾنى الجسم يخحرك    فا ن ع  ثتزايد   0جا ذا كاهت  (1)   

 ل تجاه الموجب أ و أ ن الجسم يخحرك ببطء أ كثر فى الاتجاه امسامبفى ا       

 الجسم يخحرك بخلطير فى ىذه الحالة      

 فا ن ع  ثدناكص  وىذا يؾنى     0 جا ذا كاهت  (2)  

 )الجسم يخحرك بخلطير(الجسم يخحرك ببطء أ كثر فى الاتجاه الموجب        

 ) جسارع (  امسامب ال تجاهفى  بشكل أ سرع أ و أ ن الجسم يخحرك       

 ملاحظات هامة 

 لهما هفس الاشارة ع،جأ ى      0عجحكون الحركة مدسارؽة ا ذا كان     (1)   

 ا ذا تحرك الجسم بسرؽة ثناكطية ا لى الخوف  أ ،  تحرك الجسم بسرؽة حزايدية ا لى ال مام       

 مخخوفين ثين شار ا    ماله  ع،جأ ى      0عجا ذا كان     ثلطيرية حكون الحركة  (2)   

 الخوف ا ذا تحرك الجسم بسرؽة ثناكطية ا لى ال مام  أ ،  تحرك الجسم بسرؽة حزايدية ا لى       

 ع "

 ن "

 (ن) ع( ــ  ن "+  ن)  ع
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 فى امشكل الملابل بين  فترات امدسارع وفترات امخلطير لحركة الجس يم ـال5مثـ

 ن -ن    ،  ج –ن  ،   ع - فامرسم يمثل        

  شارة  ع  ا 

شارة    جا 

  مدشابهخين  ،جع ا شارتى]  4،  3، [ ]2،  1[ ارؽة فى امفترثين مدسالحركة 

  ]  شارتى 2،  2]، [ 1،  0الحركة ثلطيرية فى امفترثين  مخخوفذين ،جع ]  ا 

 تخير الا جابة امطحيحة من بين الا جابات المؾطاه ـال6مثـ

 

 

 

فا ن ع            0 =امسرؽة الابخدائية  ؼندما  ن        
0 

ه  3 =
2 

 

كـا =        =ع      
2

كـا 2 =  عـا ن كـا ن ×كـا ن 2 =        =ن     ،  جـ  
2

 ع س 2 =ن عـا ن  

 

 جـ حزاداد   E  0ن <  e                =        =ع ثدناكص  ،  جـ E  0ن < e            =        =ع      

 ـ ـ ـ ـ ـ ـ ـ    ـ ـ ـ ـ ـ ـ ـ ـ  ++++++   +++++    

 4      3       2        1        0   
                   +++++  ++++++   ـ ـ ـ ـ ـ ـ ـ ـ   ـ ـ ـ ـ ـ ـ ـ ـ   
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 عادل إدوار/hتوجيه الرياضياتمنتدى   (6)الثانوى  الثالث  /الحركة فى خط مستقيم   / الوحدة الأولىديناميكا /      

 

ذا كان مذجو سرؽة الجس يم ع يؾطى كدالة ـال 7مثـ ) نــ  = )ن(ع   ن بامؾلاكة امزمن فىا 
2

 (  ى  5+ن  6ــ 

 متى يغبر الجس يم اتجاه حركخو   حير    ى مذجو اموحدة فى اتجاه حركة الجس يم .           

                   متى حزداد سرؽة الجس يم  ومتى ثدناكص  سرؼخو ؼندما ثنؾدمأ وجد عجلة حرجة الجس يم          

      نــ  = )ن( الجس يم اتجاه حركخو   ؼندما يسكن لحغياً    ؼندما    ع يغير (
2

 ى    (5+ن  6ــ 

        D   ( 35 ــ ن ( ) 1ــ ن )=ثاهية 5 =ثاهية   ،  ن  1 =ؼند   ن يغبر الجس يم اتجاه حركخو     0 

      0>جؼندما       دناكصث  امسرؽة ،         0ج<ؼندما      حزداد  امسرؽة        

جهوجد             
 دالة من الدرجة ال ولى           6 +ن 2 ــ=              =   

 

 ]3،  0[   امفترة فى حزداد ع  0      Eج e]      ]0  ،3ؼند ن        

 ]     l،  3[   امفترة فى ثدناكص   ع 0      Eج e]       ]3  ،lؼند ن      

     ة  امسرؽ ثنؾدم ؼندما     E   نــ  =  ع (
2

      0=( 5 ــ( ) ن  1ــ ) ن  =( 5+ن  6ــ 

ج E    ثاهية    1 = نؼند         
متر/ث 4=  6+  1× 2ــ  = 6 + ن2 ــ=      

2
          

ج E     ثاهية 5 = ن  ؼند         
متر/ث 4= ــ  6+  5×  2ــ  = 6 + ن2 ــ=      

2
    

   ن   ــ ع   نلدلة    انىثيل امبيت من اه حل أ خر  

      ع 0    مام   ]     ]1  ،5 نؼندما    أ ى الحركة مل 

  [   5،  1ــ ]  ح  نأ ى الحركة نوخوف    ؼندما     0ع          

 5 = ن،     1 = نع يغير اتجاه  ؼندما            

       نع   حزداد         ؼندما   [0  ،3   ] 

   ]     ]3  ،5 نثدناكص     ؼندما   ع             

 دع

 دن
 +++++++++++( 0) ـ ـ ـ ـ ـ ـ ـ ـ ـ ـ   
                           3                   
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 تخير الا جابة امطحيحة من بين الا جابات المؾطاهـال 8مثـ

     أ ى من ال شكال امخامية تمثل جس يماً ثتزايد سرؼخو 

 
زاحة ــ زمن   فا ن  المنحنى  ثطويب المنحنيات سرؽة ــ زمن                 ، د يمثل جس يماً حزايد سرؼخو  hبدلًا من ا 

 أ ى من ال شكال امخامية تمثل جس يماً بخلطير منخغم 

 

 ثلطير منخغم   0 عج  0        E) ميل المماس   ج،      0 ع(   ل ن   جامشكل )    

ذا كان ـال 9مثـ شارة املياس الجبرى لمخجو امسرؽة ثم ؽين ما ا  فى كل من المنحنيات ) الموضػ ــ  امزمن ( حدد ا 

 رع  أ و  بدباطأ  ) يخحرك ببطء(الجس يم يخحرك بدسا

 
 

 

 

 

 ع سامبة E    0?المماس م 

 ع  ثتزايد  )ن(كلنا زاد 

 0عج>D  0<  ج

 الجس يم يدناطأ  
 

 موجبةع  E   0<المماس م 

 يدناكصع    )ن(كلنا زاد 

 0>عج0D ? ج

 يخحرك ثلطيريً الجس يم 
 

 موجبةع  E   0<المماس م 

 ع  ثتزايد  )ن(كلنا زاد 

 0<عج  0D<  ج

 يخحرك بدسارعالجس يم 
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     يخحرك فى خط مس خليم )ن(د  =يبين سرؽة جس يم ع   فى امشكل الملابل   ـال10مثـ

         مام ومتى يخحرك نوخوف ؟ ومتى ثتزايد سرؼخو ومتى ثدباطأ ؟الجس يم  يخحركمتى   مل 

        ثنؾدمالحركة موجبة ومتى حكون سامبة ومتى  حكون عجلةمتى 

         لى كيمتها امؾغمى؟  ؟متى بخوكف الجس يم لمدة أ كثر من ثاهية واحدة     متى ثطل سرؽة الجس يم ا 

      > مام ؼندما ن   0يخحرك الجس يم مل 

      E ن ]0 ،1 [C]5  ،7[ 

 ]  ]1 ،5ن  ؼندما  0يخحرك الجس يم نوخوف ؼندما ن ?     

 ] ]3 ،6نس لمنحنى امسرؽة موجب ثتزايد امسرؽة ؼندما ميل المما    

   ] ]0 ،2[C]6  ،7ن? ضفر  ؼند  جثدباطأ   امسرؽة ؼندما ميل المماس لمنحنى امسرؽة سامب      أ ى     

    نثتزايد امسرؽة ؼندما ميل المماس لمنحنى امسرؽة موجب أ ى   حكون عجلة الحركة موجبة ]3 ،6[ 

 ] ]0 ،2[C]6  ،7نؼند    اطأ   امسرؽة ؼندما ميل المماس سامب ثدبسامبة   أ ى حكون عجلة الحركة      

 ] ]2 ،3[C]7  ،9نؼند ؼندما  الميل = ضفر                  0 = جثنؾدم امؾجلة      

      ثاهية 0 =متر /ث     ؼندما ن  2 =امليمة امؾغمى المطولة نوسرؽة     هى ع 

 ] ]2 ،3متر /ث     ؼندما ن  2ــ  =هى ع  المطولة نوسرؽة     طغرىامليمة ام       

          وىذا ثوكف لحغى   5، ن =     1 =ؼندما ن       0 =ع يخوكف الجس يم  

 أ كثر من ثاهية   ]7  ،9[، نثاهية واحدة      ] ]2 ،3نؼندما       0 =ع ،           
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 جـا ن4 +جـخا ن  3 =ى بامطورة س)ن( طثؾ جس يم يخحرك فى خط مس خليم بحير مؾادلة حركخوـال11مثـ

  =،  ن       =ؼندما   ن ف أ وجد املياس الجبرى ملا زاحة      حير س  بالمتر   ،  ن بامثاهية

        ن          = ،  ن   0 =أ وجد املياس الجبرى لمخجو امسرؽة ع  ؼندما   ن ،=  

        زاحة نوجس يم  أ وجد أ كصى ا 

 متر1= 3 ـــ4= (0جـا 4+  0جـخا 3جـا    ( ــ ) 4جـخا    +  3)  =( 0س)    ( ــ س) = (   )   ف 

 متر 6ــ = 3 ــ3ــ = (0جـا 4+ 0جـخا 3( ــ )جـا  +4جـخا 3)  =(  0( ــ س)س) =( ) ف     

     جـخا ن      4 +جـا ن   3ــ  =         =عE ( 0ع )=  م/ث  4 = 0جـخا  4 +0جـا  3ــ 

 م/ث 4ــ  =جـخا  + 4جـا  3ــ  =( ع ) ،،م/ث  3ـــ =جـخا      4 +جـا      3ــ  = ع)     (         

 س  ــ  س = ف
 3ــ  جـا  +4جـخا 3 = (0جـا 4+ 0جـخا 3( ــ )ن جـا 4+ ن جـخا 3)  = 0

 الاش خلاق بامنس بة ا لى ن   [  2،  0هوجد امليم امؾغمى وامطغرى المطولة نلدالة ف فى امفترة ]        

                             جـخا ن       4= جـا ن   D 3 0 =جـخا ن      بوضػ   ع  4 +جـا ن   3ــ  =         =ع         

      E   فى امربػ ال ول           =عـا نE(1) 2=  3ــ    ×   4+  ×     3=3ــ  نجـا 4+ نجـخا 3 = ف 

 (2) 8ــ  =  3ــ×       4×      + 3=3ــ  نجـا 4+ نجـخا 3 = فEفى امربػ امرابػ         =عـا ن  ،      

 (4)    0 = ف             E 2 =،    ؼند ن      (3)  0 = ف  E    0 =ؼند ن     

 ( 4( ،) 3( ، )2( ، )1من )    

52 =فى امبربػ ال ول   ن      =طـا ن ؼندما              2 =امليمة امؾغمى المطولة نلدالة   ف      
/

    36
 

52 =فى امبربػ ال ول   ن      =ؼندما طـا ن        8ــ  =امليمة امطغرى المطولة نلدالة   ف      
/

    216  
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 استنتاج العجلة عندما يكون متجى السرعة دالة فى المضع 

 )ن(  فباس خخدام كاؽدة امدسوسل يمكن اس خنذاج أ ن د  =د )س(    ،   س  =ا ذا كاهت    ع       

 ×               ع =   ج    أ ى أ ن×                      =                  

 ايجاد  امؾجلة ؼندما حكون امسرؽة دالة فى امزمن           

ذا كاهت    ـال12مثـ  متر  2 =ؼندما  س  أ وجد عجلة الحركة . ثم س س   فأ وجد  ج بدلالة  3=  ع  ا 

        e    3 =س           فا ن              3 =ع 

  س9=    3×  س3×           =  ع =   جامؾجلة        

     وحدة عجله  18=  2×  9=  ج  E            2 =ؼندما  س                   

     =، س ثؾطى بامطورة ع جس يم يخحرك فى خط مس خليم بحير كاهت امؾلاكة بين ع   ـال13مثـ

 متر  2 =أ وجد عجلة الحركة ؼندما  س     حير ع  بوحدة المتر/ث   ،  س بوحدة  متر          

             e    فا ن                               =ع=                                  =   

 ×                           ×           =   ع =   جامؾجلة         

متر /ث           ×           =           =   ج  E            2 =ؼندما  س            
2

     

 س +     =جس يم يخحرك فى خط مس خليم بحير كان    ع   ـال14مثـ

 متر  2 =أ وجد عجلة الحركة ؼندما  س     حير ع  بوحدة المتر/ث   ،  س بوحدة  متر          

             e    س +س  =ع
1ــ

   ــ   1  =فا ن                  

                 (       ــ  1) ×  +       ( 1) ×           =  ع =   جامؾجلة         

متر /ث       =   (ــ  1) ×  ( +  2) =  ج  E            2 =ؼندما  س            
2

     

 عد
 دن

 عد
 سد

 سد
 ند

 عد
 سد

 عد
 سد

 عد
 سد

5 

 + س 4

 5ــ 

(+ س 4)
2 

5 

4+2 

 5ــ 

(6)
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 25ــ 
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ذا كان الجسم يخحرك بدسارع أ وثباطؤ ، حدد اشارة امؾجلةامزمن ــ  منحنى امسرؽة  فى امشكل ـال15مثـ  بين ا 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 جس يم يخحرك فى خط مس خليم بحير كان  املياس الجبرى لمخجو سرؼخو ع  فى ؽلاكة مػ املياس  ـال16مثـ

ع مؾطاه بامؾلاكة  الجبرى موضؾو س
 

 =ؼند سج ثم أ وجدبدلالة  س  جأ وجد          =

             e    س =ع
2ــ

س 2ــ  =فا ن                 
3ــ

 =   

س×           =  ع =   جامؾجلة         
2ــ

س 2ــ×   
3ــ

 =      

(2)×  2ــ=  ج              E  =ؼندما  س            
5

 عجلةوحدة  64ــ =    

جس يم فى خط مس خليم بحير كان  املياس الجبرى لمخجو سرؼخو ع  فى ؽلاكة مػ املياس يخحرك   ـال17مثـ

الجبرى موضؾو س بامؾلاكة  ع
 2 

 سرؽة نوجس يم وعجلة الحركة ؼندئذأ كصى أ وجد    جـخا س 9ــ  16 =

             e   ع
2

 2باملسمة ؽلى     جـا س 9  =           ع2   فا ن        جـخا س 9ــ  16 = 

 جـا س        ×           =  ع =   جامؾجلة         

 0=   جسرؽة نوجس يم ؼندما  أ كصى          

 5 #=   (#) جذا 9ــ  16 #= ع       E#أ ،  0 =ؼندما  س     

 ضفر   =   (#) اـج      =  ج    وؼند ذلك                       
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  0 ج Eميل المماس موجب    

  0من المنحنى امسرؽة موجبة  ع 

 لهما هفس الاشارة 0 جع  

 الجسم يخحرك يدسارع 

  0 ج Eميل المماس سامب    

  0من المنحنى امسرؽة موجبة ع 

 مخخوفان فى الاشارة 0 جع  

 الجسم يخحرك بدباطؤ 

  0 ج Eميل المماس موجب    

  0من المنحنى امسرؽة موجبة ع 

 مخخوفان فى الاشارة 0 جع  

 الجسم يخحرك بدباطؤ 
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يم يخحرك فى خط مس خليم بحير كان  املياس الجبرى لمخجو سرؼخو ع  فى ؽلاكة مػ املياس جس   ـال18مثـ

الجبرى موضؾو س مؾطاه بامؾلاكة   ع
2

املياس ج بدلالة  س  حير  جأ وجد                     = 

 الجبرى مؾجلة الحركة . أ وجد أ ضغر سرؽة نوجس يم المخحرك

لى س        =                                    = ع       E  2   بالاش خلاق بامنس بة ا 

                          ×       =  ع =   جامؾجلة      

 0=   جسرؽة نوجس يم ؼندما  أ كصى   

ع E            0 =ؼندما  س     
2

  =                                    E ع
2

  =               =            

حير س يؾبر ؼن الموضػ                    كنجـا  h =يخحرك جس يم فى خط مس خليم ثبؾاً بامؾلاكة   س   ـال19مثـ

 أ وجد امؾلاكة بين ع ، س حير ع املياس الجبرى لمخجو امسرؽة    حك، h ، ن نوزمن ،

        أ وجد ع ؼندما  س=         ؼندئذ وأ وجد امؾجلة      =المس خغرق حتى يكون س امزمن 

     e  س= h  كنجـا       E    ع =         = hكنجـخا  ك = # hك جـخا
2

 كن 

              =# hك 1 جـا ــ
2

h2 ك #=  كن
جـاh2 ــ 

2
2س ــ h2 ك #=   كن

 

      سرؽة  ؼندما س ام=        E  ك #=    ع h2 ك #=          ــ           =#                

     ن                =ؼندما  س           = كنجـا  E               = كنجـا  h =س   فا 

               =  نامزمن امس خغرق              Eم2 + 210  = كن E      مثامر امربػ افى    

               =  نامزمن امس خغرق              Eم2 + 330  = كن E فى امربػ امرابػ         

كhــ  =   (كنجـخا  كhــ )       =       =   جامؾجلة لا يجاد     
2

كــ  =   كنجـا  
2

    س 

ك ــ =ج    فا ن               =ؼندما  س    
2
 ×    =                         

1 

ــ س 4)8
2

)
 

 عد
 سد

ــ س 4س )2×  8ــ 
2

) 

ــ س 4)8]
2
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 س 2

ــ س 4)8
2

)
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 ـ ـ ـ ـ ـ ـ ــ ـ ـ ـ ـ ـ     ++++++++++ جاشارة 
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 تكامل الدوال المتجوة (اًيثان)

   استنتاج السرعة والإزاحة

ع =فا ن ع  0 =ؼند ن     دن جj =ع   فا ن          = جكاهت ا ذا (1)   
0

س =، س  
0

 

 عجلة وحيدة ثطابق امؾجلة المؾطاه يمكن اسدبدال امخكامل امغير محدد بخكامل محددمخؾيين و      

عع ــ  (2)  
0

  =jالمساحة تحت منحنى  امؾجلة ــ امزمن = دن ج 

ذا   (3)  عفا ن ع ــ       كاهت امؾجلة ثابخة    وا 
0

  =j( 0ــ  ن) ج= دن ج 

           E  ع =ع
0

 (يس خخدم ىذا املاهون ؼند زبوت امؾجلة  )ن   ج+

ع =فا ن ع  0 =ؼند ن     دن عj = س  فا ن          = عحير    (4) 
0

س =، س  
0

 

    وباس خخدام امخكاهل المحدود مػ حدود مناس بة (  5) 

 ف  فا ن       
س ــس  =

0
 = j حنى  امسرؽة ــ امزمنالمساحة تحت من = دن ع    

 ف   (3من )     
س ــس  =

0
 = j (ع

0
ع = ف E     دن( ن ج+

0 
ن ج+   ن

2 

  ع  د عj = سد جj      فا ن         ع = جكاهت ا ذا ( 6)

  ع  د ع  j = سد جjفا ن             وباس خخدام امخكاهل المحدود مػ حدود مناس بة       

       E   ع (
2

عــ   
0

 2
 ) =  jالمساحة تحت منحنى  امؾجلة ــ الا زاحة =س د ج    

) ع     ؼند زبوت امؾجلة     ( 7)
2

عــ   
0

 2
س ــس )ج    =(  

0
 ف:        (

س ــس  =
0 

ع   E       2وبامضرب فى    
2

ع =  
0

 2
 ف ج2+  
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ختر الا جابة امطحيحة من بين الا جابات المؾطاه ـال1مثـ  ا 

 

     e  س = jن = دن ع
3

نــ  
2

   0=  ن،  1=  س  ؼن   بامخؾويظ    ث + 

          1  =(0)3
(0)ــ  

2
ن = س   E          1=  ث   D     ث+  

3
نــ  

2
 + 1   

 

       e  س = jن = ند ع
  

   0=  ن،  3ــ=  س  ؼن   بامخؾويظ    ث + نجـخا  ــ

(0)جـخا ــ   (0)=  3ــ          
  

ن = س E          2ــ= ث   D     ث+ 
 

   2 ــ نجـخا ــ 

  

    e   ) ف ) الا زاحة= jند ع = j (3ن
  

  2ن] =    ند( 2 ــ
     [ن2 ــ

(0)ــ   ( 4ــ  6)=      
  

  وحدة طول  2 =

 
 (2ــ  ن3)  نع = 

       e   ف= jند ع = j (3ن
2  

نj (3 + ند( ن2 ــ
2  

                  ند( ن2 ــ

ن)│=         
3  

ن ــ
2)  │   

 
ن)│+

3  
ن ــ

2)  │ 

         =│()
3  

() ــ
2 

(0)ــ  
 

│   
 

+  │(2)3
  

(2) ــ
2

()]ــ   
3  

() ــ
2 ]

 
│ 

      ــ      │=        
 │0ــ  

 
 وحدة طول=      +        =         │   +    ــ   4 ــ 8│+  
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 عادل إدوار/hتوجيه الرياضياتمنتدى   (15)الثانوى  الثالث  /الحركة فى خط مستقيم   / الوحدة الأولىديناميكا /      

 

أ مذار من هلطة ثابخة ؽلى الخط المس خليم  8مبخدأ  من امسكون وؽلى بؾد جس يم يخحرك فى خط مس خليم  ـال2مثـ

/ثمملاسة بوحدة  جحير   4ن ــ  6 = جفا ذا كاهت  
2

. فأ وجد امؾلاكة بين امسرؽة وامزمن ،  

 وكذلك امؾلاكة بين الا زاحة وامزمن

      e  ع =jدن ج =j (64ــ  ن ) ن3=  دن
    (1) - - - -  ث + ن 4  ــ 2

 (    1بامخؾويظ فى )     0 =، ع    0 =ثؾنى    ن      بخدأ  من امسكون م     

ن3 =ع  E        0 =ث  Eث           +  0  +  0  =  0       
 ن 4  ــ 2

   e س  =j دن ع =j(3ن
ن=  دن (ن 4  ــ 2

ن 2  ــ 3
2
ث + 

/
  - - - - (2   ) 

 (    2بامخؾويظ فى )     مذار  أ   8 = س،    0 =ثؾنى    ن      مبخدأ  من امسكون     

ث  +  0  +  0  =  8       
/

         E ث
/

 = 8         E ن = س
ن 2  ــ 3

2
 + 8  

ســ  س = ف         
0
ن = 

ن 2  ــ 3
2
ن = 8ــ  8 + 

ن 2  ــ 3
2
  

 ل المدود محل أ خر باس خخدام امخكا

ن3 ]=  دن ( 4ــ  ن6) j= دن جj= ع        
   [ن 4  ــ 2

ن3)=  ع         
ن3=  ( 0  ــ 0) ــ ( ن 4  ــ 2

 ن 4  ــ 2

 

نj(3= دن ع j=  ف      
ن]=  دن (ن 4  ــ 2

ن 2  ــ 3
2]  

ن) =            
ن 2  ــ 3

  (0  ــ 0) ــ(  2
ن =

ن 2  ــ 3
2

 

أ مذار من   24و5ؾلى أ رثفاع ب متر/ث من هلطة 5و6كذف جس يم رأ س ياً ل ؽلى بسرؽة أ بخدائية كدرىا  ـال3مثـ 

ميو الجس يمن بدلالة  سكًلا من  ع ، فأ وجد  سطح ال رض .    . ثم أ وجد أ كصى أ رثفاع يطل ا 

      e  ع =jدن ج =j ( 9و8ــ ) ث + ن 9و8ــ =  دن      

     بامخؾويظ     5و6 =، ع    0 =جس يم      ثؾنى    ن كذف     

    ( 1) - - - -  5و6 + ن 9و8ــ  =ع  E       5و6 =ث  Eث           +   0  =   5و6       

   e س  =j دن ع =j( 5و6 + ن 9و8ــ ) ن4و9ــ =  دن
ث + ن 5و6 + 2

/
  

 أ مذار       بامخؾويظ       24و5 =، س    0 =ثؾنى    ن   24و5من هلطة بؾلى أ رثفاع     

ث  + 0 + 0 =    24و5       
/

      E ث
/

     24و5 = 

 ن  
 
0 

 ن  
 
0 

 ن
 
0 

 ن  
 
0 

 ن  
 
0 

 ن
 
0 
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          E ن4و9ــ  = س
  ( 2) - - - - -  24و5 + ن 5و6 + 2

  0 =ؼندما ع            س = ف أ كصى أ رثفاع ؼن سطح ال رض          

 ثاهية      =      = ن            0 = 5و6 + ن 9و8ــ  =ع (  1من )      

(    ) 4و9ــ  =   س = فأ كصى أ رثفاع      
2

             أ مذار     26و1 =   24و5 + (   )   5و6 + 

ختر الا جابة امطحيحة من بين الا جابات المؾطاه ـال4مثـ  ا 

 

نع = )
3
ن3ــ  

2
ن) ن=  (ن2+   

 
ن) (2 ــ

 
 (1ــ   

       e   ف= jند ع = j (ن
3

ن3ــ  
2
 ند(ن2+   

        =[ نــ  4ن
3

ن+  
2]                   

         =[ نــ  4ن
3
ن+  

2]+[ نــ  4ن
3

ن+  
2]+ [ نــ  4ن

3
ن+  

2] 

       =│ 1 ــ
 

(0) ــ1+
(4+ 8ــ  4)│   +  │ 

 
1 ــ )ــ  

 
+1)

 │ 

                     +│(20 9+27ــ)
  

 وحدة طول         =     +   +=  │(4+ 8ــ  4) ــ

 
    e    ج ثابتE ع = ف

0 
ن ج+   ن

2
 وحدة طول 4 =( 0( ــ )    ×3  ×4 + 2×  1ــ ) = 

 
    e   ع = j ن3 = ندج

 
 0ؼند ن =  1ع = ــ     ث+ 

  E  1ــ  =ث       E   ن3 =ع
 

   ذينالمساح مجموع ف هى          1 ــ

      E   ف=  ×  ×1 +  ×  × 5 =       وحدة طول 

 

56 
98 

4 
7 

4 
7 

4 
7 

1 
 
0 

2 

 
1 

9 
4 

11 
4 

3 

 
2 

 بحر اشارة ع            
 ـ ـ ـ ـ ـ ـ ـ  +++++   ++++++  

3       2        1       0            
    

 

 

13 

3 

   

   

   

   

   

   

   

 

 ع

5 
4 
3 
2 
1 
0 
 1      2 1ـ
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املياس الجبرى  ويؾطىمن هلطة ثابخة ؽلى الخط  فى خط مس خليممن امسكون  الحركةبدأ ت س يارة  ـال5مثـ

ن 3 = ع  لمخجة سرؼتها بؾد زمن ن  بامؾلاكة
 2

كًلا ملاسة بوحدة م/ث . فأ وجد ع حير   ن 2 + 

زاحة امس يارة ؼند      ثاهية 2 = ن من عجلة الحركة  وا 

      e  ن 3 =ع
 2

ن 6 =     =  جE          ن 2 + 
 

 + 2             

متر/ث 14 =  2 + 2×  6 = جE                2 =ن     ؼند    
2

                         

   e س  =j دن ع =j(3ن
ن=  دن (ن 2+ 2

ن + 3
2
ث + 

 
 - - - - (2   ) 

 (    2بامخؾويظ فى )         0 =، س    0 =مبخدأ  من امسكون      ثؾنى    ن     

ن = س E        0 =ث  Eث          +  0  +  0  =  0       
ن + 3

2
    

(2) = س  E                2 =ؼند    ن         
3

   + (2)
2

  متر 12 =  

بخدائية فى خط مس خليم جس يم يخحرك  ـال6مثـ ن2 = ج بحير كاهت من هلطة ثابخة  م/ث 2بسرؽة ا 
 

  6 ــ

ملاسة بوحدة م/ث جحير        
2

     م/ث 18 = ع ثم أ وجد س ؼندما  ، س  ع. فأ وجد كًلا من  

      e  ع =jدن ج =j(2ن
 

ن = دن (6 ــ
2 

      ث +  ن 6ــ 

، ع   0 =جس يم      ثؾنى    ن كذف     
     بامخؾويظ     2 = 0

ن =ع  E      2 =ث  Eث           + 0 ــ   0  = 2       
2 

    ( 1) - - - -     2 +  ن 6ــ 

   e س  =j دن ع =j(ن
2 

ن  = دن ( 2 +  ن 6ــ 
3
ن3ــ  

ث + ن2 + 2
/

  

ث  + 0 + 0 = 0      بامخؾويظ           0 =، س    0 =نى    ن ثؾ    
/

          E ث
/

 = 0  

          E س =  ن
3
ن3ــ  

  ( 2) - - - - - ن2 + 2

ن =E 18     18 =ؼندما ع     
2 

      2 +  ن 6ــ 

ن      
2 

 هيةثا 8= ن ،  مرفوض 2ــ  = ن  E     0 = (2+  ن( ) 8ــ  ن)  = 16 ــ  ن 6ــ 

     E س =   (8)3  ــ  = (8)2 + 2(8)3ــ  5               أ مذار 

 

 دع
 دن
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 فى امشكل منحنى امسرؽة ــ امزمن فأ وجد ملدار الا زاحة ـال7مثـ

 زمنمحور امفوق المحطورة  اتالمساح مجموع الا زاحة جساوى      

 زمنمحور امأ سفل المحطورة  اتالمساح مجموع ــ                    

  E  س =  × (4 + 1) ×2 ــ  × 1 × 2 ــ   × 2 × 1  

   لوحدة طو    3 =  1 ــ 1 ــ 5 = س     

 الملطوؽة المسافةفى امشكل منحنى امسرؽة ــ امزمن فأ وجد  ـال8مثـ

 زمنمحور امفوق المحطورة  اتالمساح مجموع الا زاحة جساوى      

 زمنمحور امسفل أ  المحطورة  اتالمساح مجموع  +                  

  E  ف =  × (5 + 3) ×3+  × 2 × 3 +  × 3 × 3  

   لوحدة طو     4  =  19 + 3 + 12 = ف     

 بحير كانمن امسكون ؽلى مس خليم مبخدأ  فى خط مس خليم من هلطة ثابخة  جس يم يخحرك  ـال9مثـ

ن 2ــ  8 = ج         
 2

ملاسة بوحدة م/ثج حير   
2

جس يم ، زمن اموضول أ كصى سرؽة نو  . أ وجد 

 ل كصى سرؽة والمسافة الملطوؽة حتى ىذا امزمن

ن 2ــ  8 = جأ كصى سرؽة ؼندما   
 2

     2=  ن E      0 =( 2ــ  ن( )2+  ن) 2 ضفر         =  

      e  ع =jدن ج =j(8  ن 2ــ
 2

ن8=  دن (  
 

      ث +  3نــ 

، ع   0 =ثؾنى    ن       فى بداية الحركة     
     بامخؾويظ     0 = 0

ن8 = ع E      0 =ث  Eث           + 0 ــ   0  = 2       
 

   ( 1) - - - -  3نــ 

ن8 =  ع  E    2=  ن ؼند       
 

2× 8 =  3نــ 
 

 متر/ث          =   ×8ــ 

   e س  =j دن ع =j(8ن
 

ن4 = دن (3نــ 
ن ــ  2

4
ث + 

/
  

ث  + 0 + 0 = 0      بامخؾويظ           0 =، س    0 =ثؾنى    ن     
/

          E ث
/

 = 0  

          E ن4 = س
نــ 2

4
    متر =       ×16ــ  4×  4 =  س  E    2=  نؼند  

32 
3 

40 
3 



 عادل إدوار/hتوجيه الرياضياتمنتدى   (19)الثانوى  الثالث  /الحركة فى خط مستقيم   / الوحدة الأولىديناميكا /      

 

من امسكون فى خط مس خليم من هلطة ثابخة ؽلى الخط ويؾطى املياس الجبرى  تهاركبدأ ت س يارة ح ـال10مثـ

ن 3ــ  ن 4 = عكة  بؾد زمن ن  بامؾلاة سرؽام لمخجة 
 2

خلال  ملاسة بوحدة م/ث . أ وجد عحير   

 ومذجة امسرؽة المخوسطة امسرؽة المخوسطةكًلا من  J  [0  ،4 ] نحير  نامفترة امزمنية 

لى كيمتها امؾغمى ؟ وأ وجد م         ؼندئذ    ؾجلة دار امل. متى ثطل سرؽة امس يارة ا 

      e  ن 3ــ  ن 4 =ع
 2

           Eن 6 ـــ   4 =     =  ج
 

  

   e س  =j دن ع =j(4 ن 3ــ  ن
 2

ن2 ] =  س E     دن (
ن ــ 2

3
 ] 

   

     0 =(  ن 3 ــ 4)  نوامخحويل         0 =بفرض ع     

  E ن2]=  س
ن ــ 2

ن2 ]   +   [3
ن ــ 2

3] 

       =│ 2 ()
2

() ــ 
3

(0) ــ 
 │+  │2(4)

2 
(4)  ــ 

3
() 2] ـــ 

2
() ــ 

3
 ]│ 

 وحدة طول         = 34       =33    +  1        =                     

 وحدة سرؽة            = 4÷           =           =  ( م) ع امسرؽة المخوسطة    

ن2] =ف      
ن ــ 2

 32( = ــ 0( ــ ) 64ــ  16×  2=  )    [3

 ى 8= ــ              =            = مع   =مذجو امسرؽة المخوسطة      

ن 6 ـــ   4 = جلا يجاد امليم امؾغمى أ ،  امطغرى       هفرض   
 

 = 0         E ن
 

 =   

ن هوجد كيمة ع    ؼند    
 

ن 3ــ  ن 4 = (0)ع          0  = 
 2

 =  0             

ن ؼند                   
 

 =            ع() = 4 ×  3ــ   ×=     كيمة ؼغمى محوية      

ن ؼند                  
 

    كيمة ضغرى مطولة       32ــ  = 16×3ــ  4× 4 =(4)ع           4  = 

 

 دع
 دن

   4 
 

0 

   4 
 

0 

4 
 

0 
 بحر اشارة ع            

 ++++ـ   ـ ـ ـ ـ ـ ـ ـ   ـ ـ ـ ـ ـ ـ ـ   

4                      0            
    

 
 
0 

4 

 
 

5 
27 

10 
27 

5 
27 

928 
27 

 الإزاحة
 الزمن

928 
27 

232 
27 

4 

 
0 

 ف
 0ن ــ ن

 ى23ــ
 0ــ  4

4 
9 



 عادل إدوار/hتوجيه الرياضياتمنتدى   (20)الثانوى  الثالث  /الحركة فى خط مستقيم   / الوحدة الأولىديناميكا /      

 

م فى الاتجاه الموجب من  4م/ث من موضػ يبؾد  12س يارة ثخحرك فى خط مس خليم بسرؽة أ بخدائية  ـال11مثـ

 فأ وجد  4ــ  س = جهلطة ثابخة ؽلى خط مس خليم بحير كاهت 

                ع
2

 0 =ج أ وجد سرؽة امس يارة ؼندما             بدلالة س      

        e  لى س                                 4ــ س  = ج    ع = جبالاش خلاق بامنس بة ا 

      e   j عد ع   =jس د ج    D [  ع
2

 ]   =[  س
2

   [ س4ــ  

، ع   0 =ن          بداية الحركة فى             
،  س      12 = 0

0
 = 4                

      E  ( ع
2 

س  × 144)= (ــ  
2

   (( 16ــ  ×16 س ــ ) 4ــ   

     E   ع
2 

س  = 72ــ 
2

ع   E           8 +س  4ــ   
2 

س  =
2

   160 +س  8  ــ 

     4=  س E        ضفر      = جؼندما       

ع     
2 

 /ث        متر  144   =  12  =ع   E             144 = 160 + 32ــ  16  =

س = ج من هلطة ثابخة ؽلى مس خليم مبخدأ  من امسكون بحير جس يم ثخحرك فى خط مس خليم ـال12مثـ
2

  

ملاسة بوحدة م/ثج ،  
2

 م/ث 8 =متر ، موضؾو ؼندما  ع  2 =س أ وجد سرؽة الجس يم ؼندما  فأ وجد    

        e  لى س                                 4ــ س  = ج   ع = جبالاش خلاق بامنس بة ا 

      e   j عد ع   =jس     د جD [  ع
2

 ]   =[  س
3]   

، ع      0 =ن          فى بداية الحركة             
،  س        0 = 0

0
 = 0                

      E  ( ع
2 

س ) =((0)ــ  
3

ع   E           (( 0ــ )   
2 

=   س
3  

 

ع  D   2=  س ؼندما      
2 

=   ×8  = 2       E   ع= ± 2   ث        متر/ 

ع      D         8=  ع   ؼندما    
2 

=   ×س
3

  = 64      

       E  4×64 =  2س           E    4  =س  
3

4     متر 

 دع
 سد

 ع

 
12 

 س

 
4 

 دع
 سد

 ع

 
0 

 س

 

0 
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  م/ث من هلطة ثابخة ؽلى مس خليم بحير 2سرؽة أ بخدائية جس يم ثخحرك فى خط مس خليم ب  ـال13مثـ

 ه = ج     
  س

ع   أ وجد
 م/ث 20 =ؼندما   ع  سمتر ،  4 = س ؼندما عبدلالة س ثم أ وجد   2

         e  ه = ج 
      س

لى س                             ع = جبالاش خلاق بامنس بة ا 

      e   j عد ع   =jس   د جD [  ع
2

 ه]=   [ 
س

]   

      E   [(ع)
2 

(0ع)ــ 
2
 ه) =  [

س

 هــ  
0

، ع   0 =ن  ،      ( 
س  2 = 0

0
 = 4 

     E   ع
2 

 ه) 2 =4ــ  
س

ع   E                      (1ــ  
2 

 ه 2 =
4

 + 2 

      E   ع= ±   2 ه 
4

  +   2      545ث        متر  10و/ 

 ه D      400=  2         متر/ث 20=  ع   ؼندما    
س

      2÷باملسمة      2 + 

       E    ه 
س

 = 199     D س مـو
ه

مـو =ه 
ه

 199       E    س 293متر  5و 

4 +س 6 = ج م/ث من هلطة ثابخة بحير 3جس يم ثخحرك فى خط مس خليم بسرؽة أ بخدائية  ـال14مثـ
  

 

عأ وجد      
2 

عؼندما     س  ثم أ وجدمتر ،  2 = س ؼندماع   أ وجدس  ،  بدلالة 
 م/ث 87 = 2

         e  ه = ج 
      س

لى س                             ع = جبالاش خلاق بامنس بة ا 

      e   j عد ع   =jس   د جD [  ع
2

س 3]=   [ 
2

   [ س4 + 

      E   [(ع)
2 

(3ــ )
2

س 6] =  [
2

، ع   0 =ن  ،      [ (0ــ )  س 8 + 
س  3 = 0

0
 = 0 

     E   ع
2 

س 6 =9ــ  
2

ع   E                      س 8 + 
2 

س 6 =
2

 9+ س 8 + 

ع  D  متر 2=  س   ؼندما       
2 

= 6 ×4 + 8×2 +9 =49    E ع = 49  =± 7  م/ث      

ع   ؼندما      
2   =87    D 87 = 6 س

2
     9+ س 8 + 

س 6         
2

س D  3  0 = 78ــ  س 8 + 
2

     0 ( =3ــ  س( ) 13 + س3) = 39ــ  س 4 + 

         E    متر= ــ         س  أ ،          متر  3= س        

 

 دع
 سد

 ع

 
 0ع

 س

 

0 

 دع
 سد

 ع

 
3 

 س

 

0 

13 
3 


